

241. PABLO AZCARATE TÁVIRATA KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(London, 1946. május 16.)<sup>1</sup>

Fogadja legőszintébb és legszívbőljövőbb jókivánságaimat

Történeti Hivatal K 747 (egykorú fordítás angolból)

<sup>1</sup> A vétel dátuma.

242. KÁROLYI MIHÁLY FARAGÓ LÁSZLÓHOZ

(Budapest, 1946. május 17.)

Kedves Faragó,

Köszönöm levelét. Már Londonban olvastam szép beszédét, és talán mondanom sem kell, hogy mennyire értékeltem és értékelem a rehabilitációs törvénnyel kapcsolatban kifejtett munkáját.

A „Szocializmus”-ban megjelent cikke arra mutat, hogy egyformán gondolkodunk.<sup>1</sup> Így hát éppen ideje, hogy elbeszélgessünk egy kissé. Nagyon kérem, hívjon fel telefonon, hogy egy találkozóban megállapodhassunk.

Szívélyes üdvözzel

Történeti Hivatal K 747 (egykorú másolat)

<sup>1</sup> Feltehetőleg Faragónak a *Szocializmus* 1946. március-áprilisi számában megjelent „Három magyar köztársaság” című írásáról van szó. Faragó volt az előadója a Nemzetgyűlésben a Károlyi érdemeit kimondó törvénynek.

243. KÁROLYI MIHÁLY GYALUVÁRI ISTVÁNHOZ

(Budapest, 1946. május 17.)

Tisztelt Uram,

Köszönöm a megtiszteltetést, és nagyon kérem, szíveskedjék titkárságomat telefonon felhívni, hogy a részleteket megbeszélhessük. (Telefon: Gellért szálló 258-800).

Kiváló tisztelettel

Károlyi Mihály  
pp. Havas Endre titkár

Történeti Hivatal K 747 (egykorú másolat)

244. KÁROLYI MIHÁLY A MAGYAR RADIKÁLIS PÁRTHOZ

(Budapest, 1946. május 18.)

Köszönöm jóleső, meleg soraikat. Örülök, hogy az ellenforradalmi Magyarország fojtó légkörében is hűek maradtak az októberi eszményekhez.

Nagyon örülnék, ha személyesen elbeszélgethének Önökkel. Talán telefonon megállapodhatnánk az időpontban.<sup>1</sup>

szívélyes üdvözzel:

Károlyi Mihály  
pp. Havas Endre titkár

<sup>1</sup> Az ÁVO információja (dr. Halász Aladár közlése) szerint a találkozásra csak hetekkel később került sor. Csécsy Imre elkésett, így ő, Halász üdvözölte Károlyit. Sajnálkozott, hogy nem Károlyi lett a köztársaság elnöke (bár a Radikális Párt ezt javasolta a többi pártnak). Károlyi „azon véleményének adott kifejezést, hogy Jászi Oszkárt Amerikából haza kellene hozatni, mert az anyagiak azok, amelyek miatt nem tudott eddig hazajönni”. A radikálisok azt válaszolták, hogy „Jászi azért nem jött eddig haza, mert nem jó véleménnyel vannak róla a kommunisták, azonban a párt igyekezni fog, hogy hazahozzák Jászit”. Dr. Halász Aladár budapesti ügyvéd volt, a Radikális Párt elnökségének tagja és ügyésze. 1949-ben néhány hónapig a párt főtitkára. 1947 decemberétől képviselő, az 1949-es választáson ismét képviselő mint a Népfront jelöltje.

#### 245. KÁROLYI MIHÁLY HEVESY FERENCHEZ

(Budapest, 1946. május 22.)

Hálásan köszönöm kedves figyelmességét. Igazán jóleső, hogy ilyen szeretettel halmoznak el bennünket. Nekem itt semmiféle élelemre nincsen szükségem, és a küldött szardíniát az arra rászorultaknak fogom szétosztani.

Nem mulaszthatom el, hogy meg ne emlékezzem a magyar zsidók szörnyű szenvedéseiről és ne adózzak az ártatlanul meggyilkoltak emlékének.

Szívélyes üdvözlettel

#### 246. KÁROLYI MIHÁLY KÁROLYI LÁSZLÓNÉHOZ

(Budapest, 1946. május 25.)

Kedves Fanny,

Bevallom, nagyon meglepett, amikor Daisy kézbesítette leveledet, mivel 27 évig nem tartottad érdemesnek, hogy velem megértessed, hogy nem azonosítod magadat azokkal a szennyes rágalmakkal, melyeket rám szórtak, dacára, hogy jól tudtad, hogy ez nem igaz. És ha mégis 27 éven keresztül az volt a véleményed, nem értem, hogy most miért akarsz látni. Azért, mert a szél felém fúj? Mi történne, ha a wishdream-eid<sup>1</sup> valóra válnának, és egy angyal kampós keresztrel kézbe visszavarázsolná a régi dicsőségedet – ugyebár – gazembernek lennék ismét kikiáltva.

A tisztességet, a fair playt és azt a sokat emlegetett noblesse obliget képen köptétek. Mindennek a politikához semmi, de semmi köze nincs.

A napokban (jövő héten) kijövök Fóthra, hogy viszontlássam az öreg hársfát, mely most ott egyetlen barátom.

Ha Fóthon találkozni fogunk, kérlek, ne tekintsed annak, mintha elfelejtettem volna az elmúlt 27 évet.

Vágyódom Fóth felejthetetlen illatára, amit a maguk komizsága sem tudott kiölni emlékemből.

Once your friend<sup>2</sup>

<sup>1</sup> Vágyálmaid (angol).

<sup>2</sup> Egykori barátod (angol).